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2022 年长沙市天心区小升初数学考试试卷模拟真题

题号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分

得分

注意事项：

1．答题前填写好自己的姓名、班级、考号等信息

2．请将答案正确填写在答题卡上

第 I 卷（选择题）

请点击修改第 I卷的文字说明

评卷人 得分

一、选择题

1．下面各项中，计算结果最大的是（ ）。

A．
7 3
9
 B．

7 7
9 2
 C．

7 7
9 2
 D．

7 3
9


2．8支球队进行比赛，每两支球队之间要赛一场，一共要赛（ ）场。

A．8 B．16 C．28 D．56

3．某商场正在进行全场打八五折出售活动，一件衣服折后价格是 425元，这件衣服比

原价优惠了（ ）元。

A． 425 85% B． 425 1( %)85  C．425 1( %)85 

D． 425 85% 425 

4．一包饼干包装袋上标注：净重 )250 10(g ，表示这包饼干的标准质量是 250(g)，实

际每袋最多可能是（ ）g。

A．240 B．250 C．260 D．无法确定

5．根据 4 7x y ，不能得到下列哪个比例？（ ）

A． 4 : 7 :x y B． 4 : 7 :y x C．4 : 7 :y x D． : 4 : 7y x

6．在一张比例尺为1:5000000的地图上量得 A地到 B地距离为 6cm，这两地的实际距

离是（ ）km。

A．3 B．30 C．300 D．3000

7．等底等高的圆柱和圆锥体积相差 20dm³，则圆锥的体积是（ ）dm³。

A．10 B．20 C．30 D．40

8．已知
a b
2 5
 ，那么 a和 b成（ ）比例，已知

x 7
y 8
 ，那么 x和 y成（ ）比例。

A．正；正 B．反；反 C．正；反 D．反；正
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9．一根绳子用去
3
5
m后还剩下

3
5
，用去的和剩下的相比（ ）。

A．用去的长 B．剩下的长 C．一样长 D．无法确定

10．往 350g含糖率为 25%的糖水中加入10g糖和10g水，这时糖水中的含糖率（ ）。

A．大于 25% B．等于 25% C．小于 25% D．无法确定

第 II 卷（非选择题）

请点击修改第 II卷的文字说明

评卷人 得分

二、口算和估算

11．直接写出得数。

3.6+7.5= 15.6 0.6 
5 24
8 25
  30.2 

5.7 0.3  23.7 10%  910 13  125 8 0a   

7 7 43
11 13 11

  
5 367 367 5
9 589 589 9
   

评卷人 得分

三、脱式计算

12．能简算的要简便计算。

（1）1.01 23

（2）
8 15 5 2
9 17 12 17

        

（3）
3 7 752
4 13 26

    
 

（4）
1 19 25% 1 4
4

3 6 5
4

    

评卷人 得分

四、解方程或比例

13．解方程。

（1）
5 7:
6 9
x 

（2） 0.54 50 2 32x  

（3）
524 2 5
8

x  

评卷人 得分 五、判断题
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14．三角形三个内角的度数之比是5: 7 :12，那么这个三角形一定是直角三角形。

（________）

15．路程和时间一定成正比例关系。（________）

16．某种商品先涨价 20%，再降价 20%后，价格没变。（________）

17．最大的负整数大于最小的正整数。（________）

18．圆柱的体积是圆锥的体积的三倍。（______）

评卷人 得分

六、填空题

19．0.75的倒数是（________），最小的合数是（________）。

20．5.078dm³＝（________）dm³（________） cm³ 3时 45分＝（________）时

21．如果 6a=7b（a、b≠0），那么 a：b=________．

22．2019年我国国内生产总值为 990865亿元，稳居世界第二，改写成用“万”亿元做

单位的数是（________）万亿元，保留一位小数是（________）万亿元。

23．把0.35 : 600t kg化成最简整数比（________），它的比值是（________）。

24．甲数是乙数的
4
5
，则乙数比甲数多（________）%。

25．      12 9 0.75    折  = %。

26．把一根7m长的绳子平均分成 6段，每段长（________）m，每段占总长的（________）。

27．把 改写成数值比例尺是

（________）。

28．等底等高的圆柱和圆锥体积之和是56cm³，圆柱的体积是（________）。

29．张叔叔每月的工资为 6500元，扣除 5000元个税免征额后的部分按3%的税率缴纳

个人所得税，则张叔叔每月应交个人所得税（________）元。

30．18只鸽子飞回 5个鸽舍，总有一个鸽笼至少飞进了（________）只鸽子。

31．医生为了统计病人每天体温的变化情况应选用（________）统计图。

32．如下图，拼一个正六边形要 6根小棒，拼两个正六边形要 11根小棒，照这样拼搭

下去，拼八个正六边形要（________）根小棒，拼 n个正六边形要（________）根小棒。
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评卷人 得分

七、解答题

33．平行四边形的面积是 280cm ，在平行四边形的四个角上分别减去一个半径是 3cm的

扇形（如图），求图中阴影部分的面积。

34．图书室现有科技书和故事书共 560本，其中故事书是科技书的
2
3
。科技书和故事书

各有多少本？

35．2019年 9月张大爷在银行存入 20000元，存期为 2年，年利率为 2.10%。到期支取

时，张大爷一共能取回多少钱？

36．一个圆锥形的稻谷堆，底面周长是25.12m、高3m。现把这堆稻谷装进一个底面直

径是 4m、高3m的圆柱形仓库（从里面测量），请问这个仓库能否装下这堆稻谷？请说

明理由。

37．在比例尺是1:5000000的地图上，量得甲、乙两地之间的公路长 6cm，现在有一辆

客车早上 9点从甲地出发，下午 1点到达乙地，请问客车平均每小时行驶多少千米？

38．某加工小组计划加工一批零件，计划每天加工 500个，30天加工完，实际每天多

加工了 100个，照这样计算，可以提前几天完成任务？

评卷人 得分

八、作图题

39．（1）先描出下面各点并依次连成一个封闭图形。

 1,1A  1,5B  4,5C

（2）画出该图形绕点 C逆时针旋转90后的图形。

（3）请画出把旋转后的图形按 2 :1放大后的图形。
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参考答案

1．A

【分析】

分别计算出每个选项的结果，再进行比较即可。

【详解】

A．
7 3
9
 ＝3

7
9
；

B．
7 7
9 2
 ＝

2
9 ；

C．
7 7
9 2
 ＝

49
18

；

D．
7 3
9
 ＝

7
3
；

3
7
9
＞

49
18

＞
7
3
＞

2
9 ；

故答案为：A。

【点睛】

本题属于基础性题目，熟练掌握分数乘、除法的计算方法是解答本题的关键。

2．C

【分析】

共有 8支球队比赛，如果每两队都要比赛一场即循环赛，则每支队都要和其它队赛一场，所

以所有球队参赛的场数为（8－1）×8＝56场，而比赛是在两个队之间进行的，所以一共要

赛 56÷2＝28场，据此解答即可。

【详解】

（8－1）×8÷2

＝56÷2

＝28（场）；

故答案为：C。

【点睛】

每队赛的场数×参赛队数÷2＝单循环总场数

3．D

【分析】

根据题意可知，现价是原价的 85%，根据“原价＝现价÷折扣”，求出原价，再减去现价即
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可。

【详解】

这件衣服比原价优惠了（ 425 85% 425  ）元；

故答案为：D。

【点睛】

明确现价、原价、折扣之间的关系是解答本题的关键，进而求出原价，再进一步解答即可。

4．C

【分析】

根据题意可知，饼干质量在 250－10和 250＋10之间即为合格，最少为 240g，最多为 260g，

据此解答即可。

【详解】

250＋10＝260（g）；

故答案为：C。

【点睛】

明确 )250 10(g 的含义是解答本题的关键。

5．A

【分析】

根据比例的基本性质，内项积等于外项积。看各选项的内项积与外项积是否与题目一致。

【详解】

A．4 : 7 :x y ，得7 4x y ，与题目不一致，根据 4 7x y ，不能得到此比例；

B． 4 : 7 :y x ，得 4 7x y ，与题目一致；

C． 4 : 7 :y x ，得 4 7x y ，与题目一致；

D． : 4 : 7y x ，得 4 7x y ，与题目一致；

故选：A。

【点睛】

熟练运用比例的基本性质是解题的关键。

6．C

【分析】

实际距离＝图上距离÷比例尺，据此解答即可。

【详解】
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6÷
1

5000000
＝30000000（厘米）；

30000000厘米＝300千米；

故答案为：C。

【点睛】

明确实际距离、图上距离和比例尺之间的关系是解答本题的关键。

7．A

【分析】

根据等底等高的圆柱的体积是圆锥的体积的 3倍，可知等底等高的圆柱的体积和圆锥的体积

相差圆锥体积的 2倍，由此解答即可。

【详解】

20÷（3－1）＝10（dm³）；

故答案为：A。

【点睛】

灵活利用圆柱体积与等底等高的圆锥体积之间的关系是解答本题的关键。

8．A

【分析】

根据
a b
2 5
 可知，

a 2
b 5
 ，比值一定，则 a和 b成正比例关系；根据

x 7
y 8
 可知，比值一定，

则 x和 y成正比例关系，据此解答即可。

【详解】

已知
a b
2 5
 ，那么 a和 b成正比例；

已知
x 7
y 8
 ，那么 x和 y成正比例；

故答案为：A。

【点睛】

解答本题的关键是要明确成正比例关系的两个量比值一定，成反比例关系的两个量乘积一定。

9．B

【分析】

把一根绳子的长度看作单位“1”，用去一部分后还剩下
3
5
，用去的占这根绳子的 1－

3
5
＝

2
5
，

显然剩下的要多一些。
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【详解】

1－
3
5
＝

2
5
，

2
5
＜

3
5
，剩下的长。

故选：B。

【点睛】

注意两个分数
3
5
的不同，第一个表示具体数量，第二个表示分率。此题解答关键是确定单位

“1”，重点求出用去的占一根绳子的几分之几，然后进行比较即可。

10．A

【分析】

加入10g糖和10g水，糖有 10克，糖水有 10＋10＝20克，根据“含糖率＝糖的质量÷糖水

的质量×100%”先求出加入的糖水的含糖率，再同原来的含糖率 25%进行比较即可得解。

【详解】

10÷（10＋10）×100%

＝10÷20×100%

＝50%

50%＞25%

即加入糖水的含糖率大于原来的糖水的含糖率，所以这时糖水的含糖率大于 25%。

故答案为：A。

【点睛】

本题的关键是求出加入糖水的含糖率是多少，牢记：含糖率＝糖的质量÷糖水的质量×100%

是解题的关键。

11．11.1；26；
3
5
；0.008

1.71；237；70；0

63
13

；
25
81

【详解】

略

12．（1）23.23；

（2）
14
27

；

（3）53；
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（4）25

【分析】

（1）将 1.01拆分成（1＋0.01），再利用乘法分配律进行简算即可；

（2）根据减法的性质，先计算小括号和中括号里面的算式，再计算括号外面的乘法；

（3）利用乘法分配律进行简算即可；

（4）将 25%转化为
1
4
，再利用乘法分配律进行简算即可。

【详解】

（1）1.01 23

＝（1＋0.01）×23

＝1×23＋0.01×23

＝23.23；

（2）
8 15 5 2
9 17 12 17

        

＝
8 15 5 2
9 17 12 17

     

＝
8 7
9 12


＝
14
27

；

（3）
3 7 752
4 13 26

    
 

＝
3 7 752 52 52
4 13 26

    

＝39＋28－14

＝53；

（4）
1 19 25% 1 4
4

3 6 5
4

    

＝
4

3 1 1 19 16 45
4 4

    

＝
19 16 53 4
4

   

＝100×
1
4

＝25

13．
15
14

x  ；
5
2

x  ； 5x 
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【分析】

（1）根据：比的前项÷比的后项＝比值，可得：比的后项＝比的前项÷比值。

（2）（3）根据等式的性质解方程。

等式的性质 1：等式两边同时加上或减去同一个数，等式仍然成立；

等式的性质 2：等式两边同时乘或除以同一个不是零的数，等式仍然成立；

注意写“解”字和“＝”要对齐。

【详解】

（1）
5 7:
6 9
x 

解：
5 7
6 9

x  

15
14

x 

（2） 0.54 50 2 32x  

解： 27 2 32x 

2 32 27x  

2 5x 

5
2

x 

（3）
524 2 5
8

x  

解：15 2 5x 

2 15 5x  

2 10x 

5x 

14．√

【分析】

因为三角形的内角度数和是 180°，三角形的最大的角的度数占内角度数和的
12

5 7 12 
＝

1
2 ，

根据一个数乘分数的意义，求出最大角，进而判断即可。

【详解】

12
5 7 12 

＝
1
2

最大的角：180°×
1
2 ＝90°，所以这个三角形是直角三角形。
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故答案为：√。

【点睛】

解答此题应明确三角形的内角和是 180°，求出最大的角的度数，然后根据三角形的分类判

定类型。

15．×

【分析】

正比例关系指的是，两个相关联的量的比值一定则成正比例关系，据此可解答。

【详解】

如果路程和时间成正比例关系，那么速度必须一定，但本题中并没有说速度是一定的。故本

题说法错误。

【点睛】

本题考查正比例关系的判定，明确正比例关系指的是两个相关联的量的比值一定是解题的关

键。

16．×

【分析】

将这种商品的原价当做单位“1”，先提价 20%后的价格为原价的 1＋20%；再降价 20%后，

则此时的价格是降价前的 1－20%，即是原价的（1＋20%）×（1－20%）。

【详解】

假设原价为 1

（1＋20%）×（1－20%）

＝1.2×0.8

＝0.96

1＞0.96

故本题说法错误。

【点睛】

本题考查比一个数多（少）百分之几的数是多少的问题，注意单位“1”的变化是解题的关

键。

17．×

【分析】

数轴是规定了原点、方向和单位长度的直线，在零点左边所表示的数都是负数，在 0点右边
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所表示的数都是正数，数轴上，从左到右的顺序就是数从小到大的顺序。0是正数和负数的

分界点，负数＜0＜正数，负号后面的数越大，这个数就越小。

【详解】

负数＜0＜正数，原题说法错误。

故答案：×。

【点睛】

掌握正负数大小的比较方法是解题的关键。

18．×

【分析】

等底等高的圆柱的体积是圆锥的体积的三倍。

【详解】

根据分析可得，要使圆柱的体积是圆锥的体积的三倍，必须建立在二者等底等高的前提下，

故本题说法错误。

故答案为：×。

【点睛】

本题考查圆柱、圆锥的体积，解答本题的关键是掌握圆柱、圆锥的体积之间的关系。

19．
4
3

4

【分析】

把 0.75化成分数形式，然后交换分子和分母的位置即可；除了 1和它本身外还有别的因数

的数为合数，由此可知，最小的合数为 4。

【详解】

0.75＝
3
4

0.75的倒数是
4
3
，最小的合数是 4。

【点睛】

本题考查倒数和合数的定义，明确它们的意义是解题的关键。

20．5 78 3.75

【分析】

1立方分米＝1000立方厘米，1时＝60分；大单位变小单位乘进率，小单位变大单位除以进

率，由此解答即可。
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【详解】

5.078dm³＝5dm³78cm³；

3时 45分＝3.75时

【点睛】

熟练掌握体积单位、时间单位之间的进率是解答本题的关键。

21．7：6

【分析】

根据比例的基本性质，把 6a=7b改写成比例的形式，使 a和 6分别做比例的两个

外项，则 b和 7就分别做比例的两个内项，进而改写成比例即可．

【详解】

因为 6a=7b，所以 a：b=7：6．

故答案为 7，6．

22．99.0865 99.1

【分析】

改写成用“万”作单位的数，就是在万位数的右下角点上小数点，然后把小数末尾的 0去掉，

再在数的后面写上“万”字；保留一位小数就要看小数点后面第二位，再根据“四舍五入”

法取近似数即可。

【详解】

990865改写成用“万”亿元做单位的数是 99.0865万亿元；

保留一位小数是 99.1万亿元。

【点睛】

本题主要考查了整数的改写和求近似数，一定要注意带计数单位。

23．7∶12
7
12

【分析】

先把 0.35t化成 350kg统一单位之后，再根据比的基本性质作答，即比的前项和后项同时乘

一个数或除以一个数（0除外）比值不变；用比的前项除以比的后项可求出比值。

【详解】

0.35t∶600kg

＝350kg∶600kg
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＝（350÷50）∶（600÷50）

＝7∶12

7÷12＝
7
12

【点睛】

本题考查化简整数比、求比值的知识，掌握化简整数比和求比值的方法是解题的关键。

24．25%

【分析】

甲数是乙数的
4
5
，即甲数与乙数的比是 4∶5，假设甲数就是 4，乙数是 5，则乙数比甲数多

1，要求乙数比甲数多百分之几，就是用 1去除以甲数即可。

【详解】

假设甲数是 4，乙数是 5.

（5－4）÷4×100%

＝1÷4×100%

＝25%

【点睛】

本题考查求一个数比另一数多百分之几的问题，明确单位“1”是解题的关键。

25．16；12；七五；75

【分析】

0.75＝
3
4
，根据分数的基本性质，求出

3
4
＝

12
16

；根据分数与除法的关系
3
4
＝3÷4，再根据

商不变的性质求出 3÷4＝9÷12；百分之几就是几折；小数化成百分数，小数点向右移动两

位，加上百分号即可。

【详解】

12
16

＝9÷12＝0.75＝七五折＝75%

【点睛】

熟练掌握分数、除法之间的关系以及分数、百分数、小数之间的互化是解答本题的关键。

26．
7
6

1
6

【分析】

每段长多少米，是求具体的量，平均分的是 7m的绳子；求每段占总长的几分之几，是求的
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分率，平均分的是单位“1”，据此可解答。

【详解】

把一根7m长的绳子平均分成 6段，每段长
7
6
m，每段占总长的

1
6
。

【点睛】

本题考查和分数有关的知识，明确具体的量和分率的区别是解题的关键。

27．1∶50000

【分析】

依据线段比例尺的意义，即图上距离 1厘米表示实际距离 500米，再根据“比例尺＝图上距

离∶实际距离”即可将线段比例尺转化成数值比例尺。

【详解】

1厘米∶500米

＝1厘米∶50000厘米

＝1∶50000

【点睛】

此题主要考查线段比例尺和数值比例尺的互化，解答时要注意单位的换算。

28．42立方厘米

【分析】

根据等底等高的圆柱的体积是圆锥的体积的 3倍，可知等底等高的圆柱的体积和圆锥的体积

之和是圆锥体积的 4倍，由此解答即可。

【详解】

56÷（3＋1）

＝56÷4

＝14（立方厘米）；

14×3＝42（立方厘米）；

【点睛】

灵活利用圆柱体积与等底等高的圆锥体积之间的关系是解答本题的关键。

29．45

【分析】

扣除 5000元个税免征额后的部分是 6500－5000＝1500（元），可以说明应缴纳税额部分是

ww
w.
xs
c.
cn



答案第 12页，共 16页

1500元，然后代入关系是：应缴纳税额部分×税率＝个人所得税，计算即可。

【详解】

（6500－5000）×3%

＝1500×3%

＝45（元）

【点睛】

此题解答的关键是掌握关系式：应缴纳税额部分×分率＝个人所得税，主要理清楚应缴纳税

额的部分是哪一部分。

30．4

【分析】

本题可以采用平均分思想，用鸽子总数除以鸽舍得到每个鸽舍里面放的只数，最后用只数加

1即可。

【详解】

18÷5＝3（只）……3（只）

3＋1＝4（只）

【点睛】

本题考查鸽巢问题，明确鸽巢问题的解题方法是关键。

31．折线

【分析】

条形统计图特点：可以清楚地看出数量的多少；折线统计图特点：不但可以表示数量的多少，

还可以清楚的看出数量的增减变化情况；扇形统计图特点：可以看出各个部分数量与总数之

间的关系；据此结合题意选择合适的统计图。

【详解】

医生为了统计病人每天体温的变化情况应选用折线统计图。

【点睛】

有“变化”一词就可以判断出应选用折线统计图，即可快速得出答案。

32．41 5n＋1

【分析】

摆 1个六边形需要 6根小棒，可以写作：5×1＋1；

摆 2个需要 11根小棒，可以写作：5×2＋1；
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摆 3个需要 16根小棒，可以写成：5×3＋1；

……

由此可以推理得出一般规律解答问题。

【详解】

拼八个正六边形所需小棒的数量：

5×8＋1

＝40＋1

＝41（根）

拼 n个正六边形所需小棒的数量：5×n＋1＝5n＋1

【点睛】

根据题干中已知的图形的排列特点及其数量关系，推理得出一般的结论进行解答，是此类问

题的关键。

33．51.74平方厘米

【分析】

平行四边形的内角和是 360°，四个角的扇形合起来正好是一个圆，图中阴影部分的面积＝

平行四边形的面积－圆的面积，据此代入数据计算即可。

【详解】

80－3.14×32

＝80－28.26

＝51.74（平方厘米）

答：图中阴影部分的面积是 51.74平方厘米。

【点睛】

熟练运用圆的面积公式 S＝πr2是解题的关键。

34．336本；224本

【分析】

根据故事书是科技书的
2
3
，可以假设科技书有 x本，然后可以用含有 x的式子表示故事书，

根据故事书的本数＋科技书的本数＝总书数，可以求出科技书的本数，进而求得故事书的本

数。

【详解】
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解：设科技书有 x本，则故事书有
2
3
x本。

x＋
2
3
x＝560

5
3
x＝560

x＝560×
3
5

x＝336

560－336＝224（本）

答：科技书有 336本，故事书有 224本。

【点睛】

本题考查用方程解决问题，明确等量关系，然后列方程、解方程是解题的关键。

35．20840元

【分析】

根据利息＝本金×利率×存期，本息＝本金＋利息，据此解答即可。

【详解】

20000× 2.1%×2＋20000

＝420×2＋20000

＝840＋20000

＝20840（元）

答：到期支取时，张大爷一共能取回 20840元。

【点睛】

本题考查利率问题，明确一共取回的钱指的是本金加利息是解题的关键。

36．不能，理由见详解

【分析】

根据 r＝C÷π÷2先求出圆锥底面半径，再根据公式：V 锥＝
1
3
πr2h求出圆锥的体积；根据公

式：V 柱＝πr2h求出圆柱的容积；比较圆锥的体积和圆柱的容积即可解答。

【详解】

25.12÷3.14÷2＝4（米）

1
3
×3.14×42×3

＝3.14×4×4
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＝50.24（立方米）

3.14×（
4
2
）2×3＝37.68（立方米）

37.68＜50.24

答：通过计算可知圆柱的容积小于圆锥（稻谷堆）的体积，所以这个仓库装不下这堆稻谷。

【点睛】

熟练运用圆柱、圆锥的体积（容积）计算公式是解题的关键。

37．75千米

【分析】

根据“实际距离＝图上距离÷比例尺”，求出实际距离，再除以时间即可求出客车平均每小

时行驶多少千米。

【详解】

下午 1点＝13时；

13时－9时＝4时；

6÷
1

5000000
＝30000000（厘米）＝300千米；

300÷4＝75（千米）；

答：客车平均每小时行驶 75千米。

【点睛】

明确实际距离、图上距离和比例尺之间的关系是解答本题的关键，进而求出实际距离，再除

以时间即可。

38．5天

【分析】

由题意可知，先求出计划加工的总零件的个数和实际每天加工的零件个数，已知总产量和实

际每天加工数量，可求出实际完成需要的时间，最后用 30天减去实际用的天数即可解答。

【详解】

500×30÷（500＋100）

＝15000÷600

＝25（天）

30－25＝5（天）

答：照这样计算，可以提前 5天完成任务。
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【点睛】

本题考查工程问题，用工作总量÷工作效率＝工作时间是解题的关键。

39．见详解

【分析】

（1）用数对表示位置，第一个数字表示列数，第个数字表示行数，据此描出各点，再连成

封闭图形。

（2）根据旋转的特征，将三角形绕点 C逆时针旋转 90°，点 C位置不变，其余各部分均

绕此点按相同方向旋转相同度数，即逆时针旋转 90°，即可画出旋转后的图形。

（3）把旋转后的图形的两条直角边扩大 2倍，即分别是 6格 8格，作图即可。

【详解】

（1）（2）（3）作图如下：

【点睛】

此题考查的知识点有：根据数对找位置、图形的旋转、画放大后的图形等。
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